

“回报社会是一种快乐”

“绿叶”志愿者10年倾情服务市民

本报记者 余建文 奉化记者站 凌青



图为“绿叶”志愿者在斯张村为农户维修家电。



7月底，奉化岳林街道斯张村村委会中，人头攒动，出故障的电冰箱、电饭煲、热水壶等摆了一屋子，交由“绿叶”志愿服务队免费修理。村民说，前阵子因为“灿鸿”台风来袭，好多家进水，电器坏掉了，“这回服务队上门维修，可解决了我们的大难题。”

在奉化，岳林民营个协的“绿叶”志愿服务队可谓大名鼎鼎。2006年春，这个最初由10来个个体户组成的一支服务队，10年如一日，进社区、下农村，为群众办实事、解难题。如今队伍发展到40多人，这些小老板用真情和奉献，赢得了市民的尊敬。

“绿叶”志愿服务队的队员来自各行各业，有理发、搞维修的，也有

卖杂货的。队长毛祖汉就是一名打铁匠。他回忆说，当初第一次活动是到附近的“99老人乐园”为老人理发。之后，这成为队里每月一次的保留节目，而且义务服务的项目越来越多，维修家电、自行车，义务献血，基础健康检查等等，还向困难群众和灾区捐款，参与“五水共治”……

“之所以取名叫‘绿叶’，因为我们都是普通人，就像一株小草，虽不起眼，但生命力顽强，默默奉献。”毛祖汉说。

每年，“绿叶”志愿者要开展10多次大的义务服务活动。每到这里，参加的队员会自觉关上门，随队活动，没有人有怨言或推脱。毛祖汉花3万多元买了辆旧车，平时自己舍不得使用，成为队里外出活动的“专用车”。

2009年，溪口镇石门村遭受台风侵袭。志愿者裴绍成和队友第一时间赶往灾区，为村民修理受损电器。现场修不好的，他就带回来修理，第二天再送还给村民。据了解，每年五六月农忙开始前那段日子，或者大台风之后，常常是“绿叶”志愿者走村入户，开展免

费维修最忙的时候。村民们感动地说：“你们真是阿拉农户的贴心人。”

毛祖汉告诉记者，服务队有个不成文的规定，有技术的出力，没技术的出钱。他指着办公室仓库里的一大堆电器配件说，购买这些配件花了近5万元，都是队员们自掏腰包筹集的。

据不完全统计，至今为止，“绿叶”志愿者服务队累计免费修理家电5400余件，修理自行车、电动车近1000辆，理发14000多人次，测量血压或口腔检查6000多人次，无偿献血13000多毫升。这些数字的背后，是一群志愿者个体户10年来持之以恒的真情付出。

志愿者竺方姣是家理发店的店主。她说，当初创业时，得到过政府部门和许多陌生人的帮助，“现在自己有一点能力来回报社会，帮助别人，感觉很快乐。”

这些年来，“绿叶”志愿服务队获得了多项荣誉，被评为“奉化骄傲”。毛祖汉说，在服务社会这条向善之路上，“绿叶”要一直走下去，并带动更多的志愿者加入进来。



9月3日上午，宁波公交国防民兵专线的司机们来到浙东抗战老兵纪念馆敬献鲜花，缅怀革命先烈。图为司机们在参观英烈事迹。(钟素芳 邵建策 摄)

车子爆胎撞护栏 女司机拦车求助

本报讯(记者余建文 通讯员李邓丰) 9月3日晚9时许，高速交警指挥中心接到司机报警：甬金高速公路距溪口西收费站约3公里处，有名女子在车道上拦车，很危险。

高速交警立即赶赴处置，发现有辆面包车撞了护栏，逆向侧卧在应急车道上，损坏严重，前挡风玻璃碎落一地，公路中央护栏也被撞得凹陷进去了。车上是一对夫妻，好在两人只受了点皮外伤。

驾驶员周女士是名老司机了，这

次与丈夫到金华送完货后，返回宁波。她说车子突然失控，急踩刹车也没用，结果撞上了护栏，“因为冲击力太强，手机飞了出去，没找到，只好拦过路车辆来报警。”

经交警初步调查，事故是由车辆右后轮爆胎所引起。

高速交警提醒，车辆在高速行驶过程中发生爆胎，驾驶员要保持冷静，切忌急打方向猛踩刹车，而是要双手紧握方向盘，并采取点刹制动，降低车速，让车辆慢慢停下来。

私印假赠券套现 四餐厅员工获刑

本报讯(记者黄丽娟 通讯员尹彬) 为了改善生意，不少餐厅搞赠送券的营销活动。于是，有餐厅员工动起歪脑筋，印制假赠券，从中套现。

林菲、王琳是宁波某餐厅的收银员。去年4月，因餐厅曾向客人发放过餐饮赠券，两人便伙同餐厅的营销部经理(另案处理)，在一家私人的设计工作室以餐厅对外发放的赠券为模板印制了500张假赠券，每张面值为100元，并盖上私刻的餐厅印章。

之后两人找到餐厅服务员钱超和赵勇，策划在协助客人结账时以假券结账套现。钱超和赵勇在收银台协助客人现金结账时，把假券交给林菲和王琳用以支付客人的餐饮费用，而将

客人给的现金偷偷揣进兜里。事后几人将获得的现金予以平分。

不久，餐厅老板在审核账目时发现了问题，随即报警。此时，几人已使用假赠券约400张，非法获利总计4万余元。

此外，钱超从2014年11月起，又单独印制了1000余张假赠券，并采取同样方式侵占餐厅的款项。至案发时，钱超从中获利1万余元。

法院经审理后认为，被告人林菲、王琳、钱超、赵勇等人的行为已构成职务侵占罪，分别判处林菲、钱超有期徒刑一年，缓刑一年；赵勇有期徒刑八个月，缓刑一年；王琳有期徒刑六个月，缓刑一年。(文中当事人均系化名)

名为租赁建材 实为伺机诈骗

本报讯(记者王伊婧 通讯员项简) 不法分子把作案目标瞄准了建筑材料，将租来的材料谎称是自己的，转手卖给他人。近日，犯罪嫌疑人张某、胡某、鲍某因涉嫌诈骗罪被象山县人民检察院批准逮捕。

象山人张某，52岁，在河北承包工地。因为工地资金紧张，去年9月底，张某从河北回到象山，准备弄点钱盘活工地。

“我在河北的工地亏了钱，现在借不到钱，连自己的车子都押进去了。”张某告诉哥哥胡某和朋友鲍某，想让他们帮忙从租赁公司拉钢管和扣件来卖，两人当即表示同意。

三人商量后，决定由张某某联系邻县相识的钢管租赁店老板，然后，胡某谎

称准备在象山的渔山岛造宾馆，鲍某冒充施工员向钢管租赁店老板租用钢管和扣件，最后由鲍某联系买家出售建筑材料。

一切按照计划进行，胡某和鲍某向租赁店老板租用钢管9000余米，扣件8000余只。因为是熟人介绍，老板称租金等宾馆造好后再算，只与胡某签订了租赁合同。这正合胡某、鲍某的意，两人将租来的钢管和扣件运到象山后辗转卖到了宁波江北，非法获利8万余元。扣除2000元运费，两人把钱都交给了张某某，但很快被张某某挥霍一空。

几天后，租赁店老板发现联系不上胡某，经过打听得知渔山岛根本没有工地，发现被骗后立即向公安机关报了案。



余姚市市场监督管理局着眼于打通服务群众的“最后一公里”，通过推行陪同服务、上门服务、远程服务等举措，实现服务方式“人性化”“多元化”。通过设置监督意见箱、发放效能评议表、公布监督电话、接受第三方回访督查，建立公开透明的监督机制。图为日前行政审批窗口的工作人员在为企人员提供指导服务。(通讯员 陈凌雁 摄)

天安门城楼巨幅山水画《众志成城》背后的创作故事

据新华社电(记者姜潇) 步入天安门城楼上，迎面一幅巨大的山水画《众志成城》映入眼帘。它高3米、长20.5米——尺幅之大，在天安门城楼所挂的美术作品中，实属罕见。这幅巨作出自北京画院的著名画家王明明、李小小、庄小雷和三位年轻画家买鸿钧、刘旭、牛朝之手，是专门为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念大会创作而成的。

一份突然降临的特殊任务

今年5月份，北京画院画家突然接到一项“特殊”的任务：配合阅兵仪式，为天安门城楼创作一幅大画，届时想作为国内外嘉宾合影留念的背景画。

选择什么题材？如何配合抗战胜利的主题，画出中华民族不屈不挠的精神，画出中华民族的气度和尊严？艺术

家们反复研究讨论，最后确定了以中华民族最有代表性的建筑——长城为主题。

在接下来的两个月里，艺术家们紧张而充满热情地投入到工作中。他们反复推敲方案，设计图纸一次次推翻重来。为了更准确地表达画作的主题，画家们多次赴长城开展实地写生，并搜集大量关于长城的资料，细心琢磨每处细节，力求各个角度都表达准确。“可以说，艺术家们的严谨态度，为这次创作打下良好的基础。”王明明说。

一次艺术创作的全新挑战

一幅高3米、长20.5米的山水画，堪称前所未有的。而整幅画面波澜壮阔，重峦叠嶂之中，雄伟壮丽的长城在云海中间傲然雄踞，生动展现了中华民族坚贞不屈的意志与力量。

《众志成城》的主创者之一、著名

画家李小小，是我国山水画大师李可染之子。他告诉记者：“在传统中国画里，为了突出山水的意境，长城往往是被嵌在山峦之中。而这次我们将长城烽火台合作为主体加以表现，并放在了画面中间，以体现长城作为中华民族抵御外侮的坚固堡垒、中国人民不可侵犯的特殊含义。”

为了更饱满地表现主题，画家们还在多处细节上做了精心设计。“最初我们想以春天为背景，表现长城的壮丽和秀美；但画成初稿后感觉不够庄严肃穆，最后选用了秋天。”画作的主创者之一庄小雷说，“用浅绛渲染山峦，突出秋色的苍茫浑厚，正与9月的季节相吻合，更突出中国人民抗日战争所付出的沉重代价，表现长城的威严和雄伟。”

一次默契成功的合作

7月初，六位画家便来到位于怀柔

的集贤山庄，借用一个羽毛球馆，搭起大型画架，开始封闭创作。

由于这幅画尺幅巨大，画家们需要借助梯子创作，每天都要在梯子上攀爬许多次，但他们仍一丝不苟。入夏后，天气炎热，画家们不辞辛苦，最终顺利地完成了创作。

艺术家风格各异，多人创作，艺术形式不统一怎么办？面对记者的疑问，三位画家都笑了。王明明告诉记者：“我们已经合作20多年，彼此早已形成了默契。特别是在创作中，我们坚持不突出个人风格的原则，既发挥各自专长，又能用绘画语言互相弥补。经过反复推敲和修改，最终顺利完成！”

“艺术品是要展示给观众的，希望这幅作品能够启发更多人。铭记历史，牢记责任，为了中华民族的兴盛，所有中华儿女要众志成城，奋斗到底。”王明明说。

抗战胜利70周年纪念日：宁波博物馆请抗日老兵讲述历史



翁绍初老人在讲述抗战历史。

本报讯(通讯员项颖璐) 他，也许是宁波博物馆迄今为止邀请的年龄最大的讲述者。翁绍初，1927年生，1942年从戎，亲历了无数次抗击日寇的战斗。9月3日下午，翁绍初走进了宁波博物馆。在讲堂内，已有四十位观

众在翘首等待着他，其中有头发花白的老人，也有三五成群的年轻人。翁绍初虽已是近90岁高龄，但精神矍铄，稳稳地走到台上，拿起了话筒。他没有讲稿，也没有PPT，老人本身的经历中就饱含着一段热血沸腾的抗战历史。

为了纪念抗日战争胜利70周年，宁波博物馆早一个月之前，就开始积极走访慰问宁波的抗日老英雄，邀请他们到博物馆为观众讲述抗战历史。在翁绍初老人家中，工作人员看到他收集了无数关于抗日斗争教育的文章与书籍。原来，他自离休后，一直致力于关心未成年人的教育事业，出书著文之外，他还走进校园讲课、辅助困难学生就学等。面对宁波博物馆的邀请，翁老欣然接受。在宁波博物馆组织的这次讲座中，观众们以一次次热烈的掌声表达了对抗日英雄的崇敬与感谢。

宁波博物馆希望借本次纪念活动，让观众们在倾听历史的同时，感受到中华民族的精神脉动。

“铭记历史”篆刻作品展天一阁开幕

本报讯(记者南华 通讯员王国军) 由天一阁书画艺术院特别策划的“铭记历史——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年篆刻作品展”前日在天一阁云在楼开幕，共展出南北篆刻家王恩良创作的48件以抗战为题材的篆刻作品。展出的作品分篆刻和拓片两大类，配以大量的历史资料和图片，系统地介绍

了抗战的重大史实。

据介绍，这批篆刻匠心独具地选用了一批珍贵抗战历史的百年老宅中的瓦当和古砖作为篆刻材料，每件作品含有独特的创意，如《七七卢沟桥事件》印章只盖了一半，意指抗日战争全面爆发，山河破碎；《南京大屠杀》的印章上，花纹用了城墙勾划，意指南京城；《百团大战》使用了团圆的花纹图案，

意指齐心协力；《桂柳反攻战役》表现抗战的大反攻阶段，故一反常态采用了阴刻手法，使印章更为浓墨重彩。《以史为鉴》《毋忘国耻》《珍惜和平》《振兴中华》这16字砖印，旨在让子孙后代牢记历史。

据了解，这些作品是66岁的王恩良花了整整一年的时间才制作完成的。本次展览将持续到本月22日。

“艺林三友”书画展在美术馆举行

本报讯(通讯员徐良) 由浙江省文联、宁波市文联和宁波美术馆共同主办的“艺林三友书画展——钱法成、潘复兴、吴道富书画联展”，于9月3日在美术馆中央厅开幕，展出作品80余幅。

钱法成的书法，用笔饱满，线条飘逸，字体遒劲秀逸，其作品多次作为国礼赠送给韩国、法国等多个国家，亦被海内外众多机构与个人收藏，已出版《钱法成书法集》《不晚斋书稿》等；

宁波市物价局关于召开宁波市客运出租汽车运价听证会的公告

2015年第2号

根据《中华人民共和国价格法》、《政府制定价格听证办法》有关规定，现将宁波市客运出租汽车运价听证会有关事宜公告如下：

一、听证会时间
2015年9月21日下午，会期半天。
二、听证会地点
逸东豪生大酒店东洋厅(江东区鼎泰路288号)。
三、听证会要点

(一)调整运价的主要理由。疏导基础运价的结构性矛盾；适应出租汽车车辆结构变化；应对新兴网络约租车发展；促进公共交通发展需要。

(二)调整运价方案。主要包括调整基础运价、完善油气运价联动机制、建立出租车运价政府指导价制度。1.基础运价方案
(1)方案一：起步价格11元3公里；车公里价格2.4元。
(2)方案二：起步价格12元3公里；车公里价格2.3元。
2.油气运价联动机制。建立以气运价格联动为主导、油运价格联动为补充的油气运价联动机制。其中，气运价格

联动机制实施范围为油气双燃料车，油运价格联动机制实施范围为纯燃油车。

3.运价政府指导价制度。调整出租车运价机制，建立相对灵活的政府指导价制度，即政府制定发布指导价(最高限价)和下浮办法，运营企业根据最高限价、综合考虑车辆等级、运营成本、客流等因素，依照运价下浮办法，自主合理确定载客运费下浮比例。

四、听证会参加人和听证人
(一)参加人共19名(以姓氏笔画为序)
王晶晶、任诚、吕燕、孙伟、张雨、张高雄、杨仁法、沈家柱、狄淑波、陈武昌、周丽娟、郑丹、姚章银、赵永清、徐玉书、袁满君、曹明、鹿建民、楼乃波。

(二)听证人
车宏斌、汪月娥、毛利奇。特此公告。

宁波市物价局
2015年9月5日

中国女排横扫多米尼加队

据新华社电(记者王镜宇 马平) 郎平率领的中国女排4日中午在日本名古屋3:0横扫多米尼加队，以8胜1负的战绩继续向着里约奥运会的参赛资格靠近。

多米尼加队去年首次打入世锦赛前六名，并且两次和中国队相遇都是五局惜败。但是，在缺少头号球星墨·拉·克鲁兹的情况下，多米尼加队战斗力大减，无法对中国队

构成实质性的威胁，全场比赛失误就送给了中国队23分。

中国队仅用了77分钟就以25:16、25:17和25:19战胜对手。二传沈静思被评为全场最佳。26岁的杨珺菁19扣12中外加两次拦网，拿下了全场最高的14分。两位主攻手朱婷和张常宁分别得到13分和12分，接应曾春蕾添上8分。

中国队主教练郎平赛后表示，这场

球中国队准备比较充分，拦网和防守做得也比较好，她希望队员们继续提高阅读比赛的能力。

在5日的比赛中，中国队将迎战强敌俄罗斯队。郎平表示，晚上将会看录像，然后布置针对俄罗斯队的比赛。她说，任何一场类似的比赛都会带来比较大的压力。最重要的是中国队把技战术水平和顽强的作风发挥出来，那结果该是什么就是什么。